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Spitzenleistung in Sport und Job: Berufsausbildung 

für Leistungssportler bei Daimler 

 

• Daimler als „Partnerbetrieb des Spitzensports“ vom 

Ministerium für Finanzen und Wirtschaft Baden-Württemberg 

und vom Landessportverband Baden-Württemberg 

ausgezeichnet 

• Erster Leistungssportler hat Ausbildung bereits begonnen 

• Wilfried Porth, Personalvorstand und Arbeitsdirektor von 

Daimler: „Mit einer Berufsausbildung bieten wir Athleten eine 

exzellente Perspektive für eine Karriere nach dem aktiven 

Sportlerleben. Damit übernehmen wir gesellschaftliche 

Verantwortung und fördern den Spitzensport im Land.“ 

• Ingo Rust, Staatsekretär im Ministerium für Finanzen und 

Wirtschaft: „Mit der Auszeichnung wollen wir Unternehmen 

ermuntern, Spitzensportlern eine Berufsausbildung zu 

ermöglichen.“ 

Stuttgart – Leistungsportler haben sich einem Ziel verschrieben: 

dem Erfolg im Sport. Doch auch für die Zeit nach der aktiven 

sportlichen Laufbahn muss rechtzeitig eine langfristige berufliche 

Perspektive gesichert sein. Daimler unterstützt Spitzensportler dabei 

und ermöglicht ihnen eine Ausbildung im Unternehmen – im 

Presse-Information 
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erhielt Wilfried Porth, Personalvorstand und Arbeitsdirektor der 

Daimler AG, von Ingo Rust, Staatssekretär im Ministerium für 

Finanzen und Wirtschaft des Landes Baden-Württemberg, und Dieter 

Schmidt–Volkmar, Präsident des Landessportverbandes Baden-

Württemberg, eine Urkunde überreicht, die Daimler als 

„Partnerbetrieb des Spitzensports“ auszeichnet.  

Wilfried Porth, anlässlich der Übergabe: „Mit einer Berufsausbildung 

bieten wir Athleten eine exzellente Perspektive für eine Karriere 

nach dem aktiven Sportlerleben. Damit übernehmen wir 

gesellschaftliche Verantwortung und fördern den Spitzensport im 

Land. Sport ist eine Säule unserer Gesellschaft. Er fasziniert, 

begeistert und verbindet die Menschen.“ Porth fügte hinzu: „Genau 

wie Sportler wollen wir im Unternehmen täglich Spitzenleistung 

bringen, um weltweit erfolgreich zu sein. Unternehmenswerte wie 

Begeisterung und Disziplin, die wir bei Daimler jeden Tag leben, sind 

auch im Sport letztendlich ausschlaggebend für den Erfolg.“ 

Spitzensportler benötigen besondere Rahmenbedingungen, um 

Leistungssport und Berufsausbildung verbinden zu können. Die 

Lehrlinge müssen für Wettkämpfe freigestellt werden oder die 

Möglichkeit haben, Ausbildungsinhalte nachzuholen. Um auf diesem 

Weg ein Standbein für die Zeit nach der aktiven sportlichen 

Laufbahn aufzubauen, wurde vom Ministerium für Finanzen und 

Wirtschaft und dem Landessportverband Baden-Württemberg die 

Initiative „Partnerbetriebe des Spitzensports“ ins Leben gerufen. 

Unternehmen, die Athleten die genannten notwendigen 

Rahmenbedingungen bieten, werden vom Land entsprechend 

gewürdigt. 

 „Die neue Landesregierung will die hiesigen Unternehmen 

ermuntern, sich weiter und nachhaltig im Spitzensport zu engagieren 

und die Rahmenbedingungen für Auszubildende, die Leistungssport 

betreiben, verbessern“, erklärte Ingo Rust, Staatssekretär im 

Ministerium für Finanzen und Wirtschaft des Landes Baden-

Württemberg anlässlich der Urkundenübergabe an Wilfried Porth. 



 

Daimler Communications, 70546 Stuttgart/Germany 

Seite 3 Deshalb zeichne das Ministerium für Finanzen und Wirtschaft 

Partnerbetriebe des Spitzensports aus. „Wir begrüßen es sehr, dass 

Daimler es Athletinnen und Athleten ermöglicht, Ausbildung und 

Beruf mit den Erfordernissen des Leistungssports zu vereinbaren“, 

so Ingo Rust. 

Dieter Schmidt–Volkmar, Präsident des Landessportverbandes 

Baden-Württemberg, ergänzte: „Die berufliche Absicherung unserer 

Spitzenatlethen im Land ist ein wesentlicher Baustein unserer 

Inititative ‚Spitzensportland Baden-Württemberg’. Ich bin sehr froh 

und dankbar, dass Daimler als einer der renommiertesten Betriebe 

in Stuttgart, ja weltweit, als Partnerbetrieb des Spitzensports 

gewonnen werden konnte. Daimler trägt mit dazu bei, die schwierige 

duale Karriere unserer Leistungssportler zu ermöglichen und zu 

meistern. Der Spitzensport und die Betriebe haben letztlich gleiche 

Erwartungen und Ziele, aus der sich eine Win-Win-Situation ergeben 

kann.“ 

Der erste Spitzensportler, der aktuell bei Daimler eine Ausbildung 

absolviert, ist Maik Baier. Er ist BMX-Radfahrer und hat schon an 

mehreren Welt- und Europameisterschaften teilgenommen. Sein 

großes Ziel ist die Teilnahme an den Olympischen Spielen 2012 in 

London. Baier absolviert eine Ausbildung als Industriemechaniker. 

Drei weitere Athleten absolvieren im Unternehmen Betriebspraktika 

anlässlich ihres Studiums bzw. berufsorientierende Praktika.  

Der Daimler-Konzern beschäftigt rund 7.400 Auszubildende in 

Deutschland und stellt damit rund 37 Prozent der Ausbildungsplätze 

der deutschen Automobilhersteller. Das Unternehmen bildet in rund 

20 gewerblich-technischen und in dreizehn kaufmännischen Berufen 

aus. Daimler blickt auf eine mehr als 100-jährige Tradition in der 

Berufsausbildung zurück. 

Weitere Informationen von Daimler sind im Internet verfügbar: 

www.media.daimler.com und www.daimler.com sowie 

www.career.daimler.com 
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Über Daimler 

Die Firmengründer Gottlieb Daimler und Carl Benz haben mit der Erfindung des Automobils im Jahr 
1886 Geschichte geschrieben. 125 Jahre später, im Jubiläumsjahr 2011, ist die Daimler AG eines 
der erfolgreichsten Automobilunternehmen der Welt. Mit den Geschäftsfeldern Mercedes-Benz 
Cars, Daimler Trucks, Mercedes-Benz Vans, Daimler Buses und Daimler Financial Services gehört 
der Fahrzeughersteller zu den größten Anbietern von Premium-Pkw und ist der größte weltweit 
aufgestellte Nutzfahrzeug-Hersteller. Daimler Financial Services bietet ein umfassendes 
Finanzdienstleistungsangebot mit Finanzierung, Leasing, Versicherungen und Flottenmanagement. 
Als Pionier des Automobilbaus gestaltet Daimler auch heute die Zukunft der Mobilität: Das 
Unternehmen setzt dabei auf innovative und grüne Technologien sowie auf sichere und 
hochwertige Fahrzeuge, die ihre Kunden faszinieren und begeistern. Daimler investiert bei der 
Entwicklung alternativer Antriebe als einziger Automobilhersteller sowohl in den Hybrid-, als auch 
in den Elektromotor und in die Brennstoffzelle mit dem Ziel, langfristig das emissionsfreie Fahren 
zu ermöglichen. Denn Daimler betrachtet es als Anspruch und Verpflichtung, seiner Verantwortung 
für Gesellschaft und Umwelt gerecht zu werden. Daimler vertreibt seine Fahrzeuge und 
Dienstleistungen in nahezu allen Ländern der Welt und hat Produktionsstätten auf fünf 
Kontinenten. Zum heutigen Markenportfolio zählen neben Mercedes-Benz, der wertvollsten 
Automobilmarke der Welt, die Marken smart, Maybach, Freightliner, Western Star, BharatBenz, 
Fuso, Setra, Orion und Thomas Built Buses. Das Unternehmen ist an den Börsen Frankfurt und 
Stuttgart notiert (Börsenkürzel DAI). Im Jahr 2010 setzte der Konzern mit mehr als 260.000 
Mitarbeitern 1,9 Mio. Fahrzeuge ab. Der Umsatz lag bei 97,8 Mrd. €, das EBIT betrug 7,3 Mrd. €.  


